

很忙,以前过来断料也就10来秒钟的事,现在可倒好,等个10来分钟那是正常的,要是赶上大崔正干活停不下来的时候,那就等吧,一两个小时都可能,别人能给他好脸色吗?大崔还得陪着笑跟人家解释。谁听他的啊,大家都骂,好好的床子你锁起来干吗,这不是“事儿妈”吗?大崔真是有苦难言。

没过几天,锁头被撬了。这肯定是人家实在等不及了,咱认倒霉吧。再买把锁换上,又被撬了,如是多次,大崔已经被折磨得筋疲力尽了,不得不在锁头上面贴了一个小告示,上曰:“老少爷们,饶了兄弟我吧,别再撬锁了,我保证随叫随到”。如此,情况才有所好转,大崔终于松了一口气。



### 三个月撕票

日子安生了没几天,又出事了。这回更严重,班组成员钻孔位置错误,而且钻透后还将后面关键工件钻废了,工人怕扣钱,找了点胶把孔塞上,重新刷上油漆,直到组装的时候检验才发现这个问题。大崔这回彻底蒙了,都不知道自己是怎么样来到领导办公室挨训的。领导的

脸色冷得仿佛能结冰,说话都透着寒气,“我不管你用什么办法,马上给我找出责任人,该罚的罚,该停工的停工,该开的开,这次必须一抓到底,严肃处理,绝不能不了了之。你的问题回头再处理。”

大崔都没力气申辩了,木然地回到了班组,好一会才缓过气来,马上将这起质量事故涉及到的4名员工召了过来,咬着后槽牙说:“到底是你们谁干的,坦白从严,抗拒从宽,对不对,是坦白从宽,抗拒从严,好好交待出来咱们不予深究,要是让我查出来,罪加一等。”大崔气得嘴都有点瓢了。

下面没人吱声,谁傻啊,这能承认吗?无论是大崔威逼利诱也好,还是赌咒发誓也好,就是没人承认,大家都一口咬定,“班长,我干的活儿你不都签字了吗,这事可跟我没关系啊。”

大崔一口气没喘上来,差点晕过去。班长是兼职检验,仔细回想一下,当时干这批活的时候正赶上剪板机那里好几份等着断料呢,自己着急忙慌的就给他们签字了。好啊,你们这帮小子,太不地道了,出了事一推六二五,这是把我架火炉上烤啊。不是都不承认吗,好,“都

给我停岗待工,好好反省,直到查出来为止。”说完,大崔拂袖而去。

正在大崔忙着查肇事者的时候,厂里召开了班组长以上人员参加的管理层会议,大厂长针对近期出现的质量事故进行了剖析:“近期出现的质量事故,主要是管理层责任意识不强,规章制度检查落实不够细致,一线班组长执行力有待提高。”想起剪板机的事,大崔一阵紧张。

“另外,最近有职工向我反映有的班组管理粗暴简单,质量事故处理不了就搞一刀切,是谁给你的权力剥夺员工劳动权的?这简直是胡闹!会后针对这几起事故要做深刻检查,有错误要马上更正,我要看到实实在在的检讨和措施……”

大厂长说这话的时候眼睛死盯着大崔,所有人的目光“刷”的一下都转了过来。大崔的冷汗跟着就下来了,眼巴巴地瞅着自己的主管领导。这时候只见自己的主管领导眼观鼻,鼻观心,正襟危坐,毫无表情,大崔满腔委屈和愤懑,只是说不出口。

第二天,大崔还是乖乖地写了检讨交了上去。被停工的4名弟兄当天就上岗了,可是瞅着大崔的眼神不大对,斜楞着瞥,瞥得大崔直发毛,总觉得要出事。

果然,没几天,大崔班长接到一纸通知,因他在当班长期间工作不力,班组所有成员集体向厂领导请愿,要求更换班长,经领导班子研究决定,大崔下课。

不到3个月的新班长就这样被拿下了,大崔心里别不过这劲来,自己忍辱负重、勤勤恳恳地干工作,怎么会是这样一个结果,自己到底错那儿了? ①

责编 / 王迅

wangxun2020@live.cn

### 征 稿

“中国工人”成了《时代》周刊的年度人物,人们纷纷呼吁社会重视工人、尊重工人,可又有多少人真正了解工人的生活?本栏目记录一线工人的职场故事,展现工厂的上班时间,力求原汁原味地呈现一线工人自己的生活,反映他们的职场生存状态。

欢迎来稿讲述您知道的工人上班故事。文章不需如小说般曲折迂回,与华丽的复杂相比,我们更追求朴实的真切。我们希望故事在纪实的基础上引人入胜、激人共鸣,叙事简洁,情节清晰,并有恰到好处的细节,富有职业特性和时代特点。

展现当代中国工人原生态的上班生活,是我们孜孜以求的目标,希望您参与其中,让更多的人了解真实的“中国工人”。

字数:3000字 联系邮箱:wangxun2020@live.cn